

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Окружкома ВКП(б), Окристполкома и Окрпрофсовета.

№ 54 (922).

Суббота, 6-го марта 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

## Укрепим промышленность---укрепится и сельское хозяйство.

Необходимость индустриализации нашего хозяйства особенно отмечена в постановлениях 14-го съезда партии

Индустриализация страны означает создание такой промышленности, которая собственными силами обслуживала бы все наше хозяйство, в том числе и крестьянское.

До последнего времени мы еще очень сильно зависим от заграницы. Машины и материалы для промышленности все еще в большом количестве приходится ввозить из заграницы, тоже и сельскохозяйственными орудиями.

Заграница, видя нашу огромную и возрастающую нужду в товарах, будет предъявлять все больше требований. Она поставит нас в еще большую зависимость от себя. Она начнет давать за наш хлеб, лен, пеньку, масло, яйца все более низкие цены, так как увидит, что эти продукты нашему крестьянскому хозяйству некуда больше девать. И крестьянин вынужден будет отдавать свои продукты за бесценок, так как наша промышленность окажется не в состоянии покупать все излишки льна, табака, пеньки, кожи и т. д.

Мы хотим создать собственную мощную промышленность, которая перерабатывала бы крестьянское сырье, освобождая сельское хозяйство от заграничной зависимости.

Мы хотим сами производить продукты потребления, чтобы не было товарного голода в сите, обуви, кровельном железе.

Мы хотим сами вырабатывать машины и орудия, чтобы в случае блокады или войны не оставляться в хозяйственном развитии, не сидеть на полях без плугов и тракторов, не закрывать заводов из-за поломки машин.

Индустриализация страны не обходится всем: и промышленности, и транспорту, и сельскому хозяйству.

## Маленький конфликт в далеком Таджикистане.

МОСКВА, 4 (ТАСС). Из авторитетных источников представителю ТАСС сообщены подробности небольшого пограничного конфликта в Афганистане\*, имевшего место в конце ноября прошлого года в районе острова Уртатурган на р. Аму-Дарье.

Означенчный остров издавна принадлежал Бухаре и сейчас должен был отойти вновь образованному Таджикистану, но был занят в период нашей гражданской войны афганскими пограничниками и стал убежищем бандитских шаек. В указанный выше момент группа таджиков в числе около 300 человек, возвращавшаяся к себе на родину из Афганистана, куда она эмигрировала

## VI-й пленум Коминтерна.

### Выступление тов. Томского.

МОСКВА, 2 (ТАСС). На расширенном пленуме Исполкома Коминтерна первым в прениях по докладу Лозовского о ближайших задачах коммунистических партий в профессиональном движении выступил тов. Томский. В настоящий период,—говорит Томский,—борьба за единство международного профдвижения принимает затяжной характер. Всякое затишье в борьбе за единство связано с возникновением неверия в дело единства. Поэтому нынешнее положение требует от коммунистических партий особой выдержки и систематической мобилизации масс для борьбы за единство. Наша комартия должна мобилизовать вокруг лозунга единства всех его сторонников. Для успешной мобилизации беспартийных масс нельзя сразу выставлять крайнее лозунги, а лишь непосредственно доступные массам лозунги с тем,

чтобы постепенно развивать сознание масс. Только при таком условии мы сумеем завоевать профсоюзы.

После Томского выступил тов. Харме (Англия), отметивший полуправильность линии Коминтерна в профсоюзном вопросе.

3 марта на пленуме продолжались прения по докладу Лозовского. Выступили: Жакмот (Бельгия), Кен (Чехо-Словакия), Монмуссо (Франция). Вечером этого же дня пленум не заседал, работали комиссии.

Следующее заседание состоится утром 4 марта.

МОСКВА, 4 (ТАСС). На утреннем заседании расширенного пленума Исполкома Коминтерна 4 марта продолжены прения по докладу Лозовского. В прениях выступили Редекс (Польша) Бордина (Италия) и Дорси (Америка). Кроме того был заслушан доклад английской комиссии.

## Бюджет Союза на 1925-26 г.

МОСКВА, 4 (ТАСС). По докладу Народного Комиссариата Финансов СССР, союзный Совнарком постановил определить общую доходную часть государственного бюджета СССР на 1925-26 год в размере 4 миллиардов 847 тысяч 373 рублей и расходную часть—в размере 3 миллиардов 900 миллионов 847 тысяч 373 рублей, образовав таким образом резерв в 100 миллионов рублей.

Окончательное определение смет союзных республик союзный Совнарком поручил произвести Совету Труда и Обороны.

### МОСКВА, 2 (ТАСС). Очередной пленум ЦК РЛКСМ назначен на 10 марта.

МОСКВА, 4 (ТАСС). 8 марта состоится открытие расширенного пленума 4 сессии Совета Профинтерна.

МОСКВА, 2 (ТАСС). 2 марта в Париж выехал член советской делегации по переговорам с Францией тов. Томский.

ПЕКИН, 4 (ТАСС). Китайская печать опубликовала ноту, отправленную голландским посланником Одендейком по поручению иностранных держав китайскому министерству иностранных дел по поводу положения в Кантоне.

В ноте указывается, что в Кантоне создалось плачевное положение в связи с нелегальным

### Плата за объявление:

За строку пяти на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В середине текста 50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и услуги документов—скидка 30 процентов.

ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты "Кузбасс" (г. Шегловск, кв. 10 место 10, и в отделении тов. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху).

Прием подписки: в конторе газеты "Кузбасс"—в Шегловске, в отделениях: в рабочем клубе Кемрудника, в Томицах, Денино, Гурьевске, Бачатых, Прохорьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

### УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С доставкой . . . . . На 1 м.—р. 80 к.  
На 3 м. 1 р. 50 к.  
На 6 м. 2 р. 75 к.  
На 1 г. 5 р.—

По почте . . . . . На 1 м.—р. 55 к.  
На 3 м. 1 р. 40 к.  
На 6 м. 2 р. 50 к.  
На 1 г. 5 р.—

## Борьба за экономию.

МОСКВА, 4 (ТАСС). 4 марта в центральном управлении государственной промышленности союзного Высшего Совета Народного Хозяйства состоялось совещание ревизионных комиссий при трестах общесоюзного значения, совместно с центральной ревизионной комиссией, по вопросу о сокращении накладных расходов в промышленности.

Решено, что основной линией в работе ревизионных комиссий должна быть борьба с неразумными и непроизводительными расходами: иссузанными тратами на содержание собственных домов трестов, с авансами в счет зарплаты, командировочных, разбуханием штатов и т. п.

Кампания по снижению накладных расходов должна пойти по пути практических мероприятий. Хозорганизмы должны сами снизить накладные расходы, не ожидая пока придет центральная ревизионная комиссия и скажет, где и какие расходы можно сократить и каким образом это сделать.

К работе по снижению накладных расходов нужно привлечь широкие массы.

МОСКВА, 3 (ТАСС). Председатель Высшего Совета Народного Хозяйства СССР тов. Дзержинский в беседе с сотрудником ТАСС сказал:

— Целый ряд препятствий тормозит дальнейший рост государ-

## В Китае.

### Кантон защищает хищникам империализма.

ПЕКИН, 4 (ТАСС). Китайская печать опубликовала ноту, отправленную голландским посланником Одендейком по поручению иностранных держав китайскому министерству иностранных дел по поводу положения в Кантоне.

В ноте указывается, что в Кантоне создалось плачевное положение в связи с нелегальным

захватом грузов так называемым забастовочным комитетом и отравлением таможенного досмотра.

Нота призывает пекинское правительство принять соответствующие меры, указывая что деятельность забастовочного комитета нарушает существующие договоры.

Мексиканская конференция федерации труда

НЬЮ-ЙОРК, 4 (ТАСС). Открылась конференция мексиканской (Южной Америки) федерации труда. Конференция проходит под лозунгом классового сотрудничества в целях поддержания национальной промышленности.

Меры снижения накладных расходов.

МОСКВА, 2 (ТАСС). Комиссия по снижению накладных расходов дала всем трестам распоряжение, в котором предлагается в трехдневный срок сообщить, что принимает каждые трест в каждом отдельном предприятии в связи с приказом Дзержинского о проведении экономии средств.

## В Германии.

### Коммунистам нет амнистии.

БЕРЛИН, 4 (ТАСС). Базарский ландтаг (собрание народных представителей отдельных государств Германии) отклонил большинством голосов против голоса коммунистов и социал-демократов предложение об амнистии арестованных после падения советской власти в Баварии.

## В Польше.

ВАРШАВА, 4 (ТАСС). Польский сейм утвердил Лондонский договор.

Только полиция не без работы.

ВАРШАВА, 4 (ТАСС). Полиция разгромила помещение профсоюза токарей в Варшаве и арестовала свыше 50 человек.

## В Франции.

### Сообщение Москву-Рим.

#### Косвенные налоги

ПАРИЖ, 4 (ТАСС). Финансовая комиссия палаты депутатов согласилась на введение косвенных налогов, принятых сенатом в лишь несколько поправило их.

Министр Юго-Славии в Париже.

ПАРИЖ, 4 (ТАСС). Министр иностранных дел Юго-Славии Сренкич прибыл в Париж и принял главой французского правительства Брианом.

На автомобиле—через Атлантический океан.

МИЛАН, 3 (ТАСС). Миланский инженер Диани намерен поехать из Рима в Вашингтон на автомобиле собственного изобретения, который, как он уверяет, с однажды легкостью может двигаться по воде и сушке.

### Из Австрии в СССР.

ВЕНА, 4 (ТАСС). 3 марта отправлен первый транспорт австрийских эмигрантов в СССР в составе 200 человек.

### Рыков прибыл в Москву.

МОСКВА, 4 (ТАСС). 4 марта возвратился из Ленинграда и приступил к работе председатель Совета Народных Комиссаров Рыков.

# Партия и комсомол.

## Пути ленинского комсомола.

(Вопросы 7-го съезда союза).

7-ой съезд ленинского комсомола собирается в значительно усложнившемся, по сравнению с прошлым, обстановке. Эта новка и задачи, вытекающие из нее, уже определены прошедшими недавно партийным съездом, и на основе его решений будет намечаться пути 7-ой съезд РЛК М.

В союзе отразились все те явления, которые имели место в партии до ее XIV съезда и во время него. Новая оппозиция, по примеру оппозиции 1923 г., также попытается опереться на молодежь. Ей удалось временно обмануть и повести за собой Ленинградскую организацию РЛК М, при помощи руководящей части актива этой организации. Единство союза стояло под угрозой. Ленинская линия, однако, быстро взяла верх в организации, и оппозиция потерпела полный крах. Этот съезд покажет, что РЛК М сохранил свое единство и без всяких колебаний идет под патронатом руководством партии и Центрального Комитета. Это является первейшим залогом успешной дальнейшей работы съезда и союза.

Основной момент, над которым придется крепко задуматься съезду, заключается в несоответствии между формами и методами комсомольской работы, с одной стороны, и сильно возросшими запросами рабоче-крестьянской молодежи — с другой. Молодежь хочет знаний, хочет упрочить свой быт, получить разумные удовлетворения, стать культурнее. Ей должна удовлетворить эта премисса так, чтобы "культура" сочеталась с "политикой", чтобы все это обединялось повседневными международноволовческими задачами РЛК М.

Сильно повысилась активность молодежи. Разворачивание внутрисоюзной демократии является самой важнейшей задачей союза. К обсуждению всех союзных вопросов привлекаются широкие массы комсомольцев. Под

Съезд ленинского комсомола твердо наметит пути своей дальнейшей работы.

С. Кэмпрад.

## Чем наши споры на съезде.

О серединке и союзе с ним бедноты и рабочих.

По этому вопросу как будто оров и не было. Никто из оппозиции\* прямо и открыто против обходности теснейшего союза рабочего класса с крестьянином-серединкой не выступал. Такое ступление в коммунистической партии невозможно: вся политика партии построена на союзе рабочих с серединским крестьянством: от союза — основной завет Ленина.

Но со стороны оппозиции явились стремления недооценить всю важность этого союза для социалистического строительства в нашей стране. Оппозиция обнаружила непонимание самого значения крестьянин-серединка в сельском хозяйстве. тот факт, что оппозиция вышла на передний план в деле кулака и кулацкую опасность, говорил за то, что она заывает о серединке, преуменьшает его значение в деревне. На первый взгляд такое отдаление от партийной политики в сельском хозяйстве кажется

\* Оппозиция означает меньшинство делегатов съезда, выступавшее против большинства, в состав оппозиции входили ленинградские делегаты — числом около 80 человек.

Когда перед революцией стояла задача свергнуть царское са-

незначительным, не опасным.

На самом деле это не так. Рабоче-крестьянский (с серединкой) союз важнейшее и необходимое слово всего социалистического строительства в нашей стране. Этот союз — основа советской власти страны. Без союза с серединкой нельзя построить социализма. Без союза с серединкой не может существовать и советская власть. В таком вопросе никакие колебания, никакие отклонения от партийной политики недопустимы. Лиха беда начало: сегодня недооценили значение серединки в деревне, а завтра могут сказать, что и союз с ним не важен, что и без этого союза можно обойтись. Вот почему партийный съезд решительно осудил попытку "затушевывать основной вопрос коммунистической политики в деревне, вопрос о борьбе за серединку, как центральную фигуру земледелия, и о кооперации, как основной организационной форме движения деревни к специализации" (из резолюции съезда).

О кооперации мы скажем ниже. А сейчас разберем как обстоит дело с коммунистической политикой в деревне.

Когда перед революцией стояла задача свергнуть царское са-

модержавие, для выполнения этой задачи вместе с рабочими должно выступало все крестьянство. Все крестьянство было заинтересовано в том, чтобы уничтожить власть царя и захватить землю помещиков. И в революции 1905 года и в мартовской революции 1917 года мы имели союз рабочего класса со всей массой крестьянства.

В Октябрьской революции была уже иная картина. Здесь рабочий класс выступал против капиталистов, против крупной частной собственности. В этой революции на стороне рабочих в деревне могли быть полностью лишь деревенские бедняки, по своему хозяйственному положению близкие к городским рабочим. Капиталисты были наказаны не заставлять интересов серединки, не обижать среднего крестьянства. И если у комбделов кое-где в отношении серединок были ошибки, партия старалась эти ошибки исправить.

К весне 1919 года партия изменила свою политику в деревне. К этому времени комбделы сыграли свою главную роль: они разбили, раскулачили кулаков, сломали кулацкую силу. А крестьяне серединки в этом времени поняли смысл советской власти, поняли, что несмотря на все тяжести гражданской войны, советская власть — это их, рабоче-крестьянская власть.

Серединка сразу не мог понять

## Брачный кодекс перерабатывается.

По постановлению последней сессии ВЦИКа проект законов о браке, семье и опеке (брачный кодекс) должен быть переработан в соответствии с пожеланиями, которые высказывают рабочие и крестьяне. Крестьяне внесли немало поправок к проекту закона.

Комсомольская городская организация на 1 января имеет членов 624 и кандидатов 47 чел. Из них 233 девушки и 438 мальчиков. Всего — 671 чел. Организация за 1 месяц выросла на 63 чел.

♦♦♦ С сентября по февраль в городском районе выдвинуто рабочих партийцев на хозяйственную, кооперативную, советскую и другую ответработку 27 чел.

♦♦♦ Горрайкомом ВКП(б) за 3 месяца проведено 7 совещаний секретарей партучастков.

♦♦♦ Партийцев, работающих у станка, в районе насчитывается 561 чел., в учреждениях — 237 и на других работах — 8 чел.

♦♦♦ Для обследования и инструктирования парторганизации в Краснинский район выехал член бюро окружкома ВКП(б) т. Балашева.

♦♦♦ Решением бюро окружкома ВКП(б) постановлено секретарем партучастков взыскать с членов крестьянского двора алиментов (пособий) на содержание ребенка с членов крестьянского двора, когда из личных средств для обеспечения ребенка недостаточно.

Крестьян сильно интересует вопрос о взыскании алиментов (пособий) на содержание ребенка с членов крестьянского двора, когда из личных средств для обеспечения ребенка недостаточно.

Советская власть требует взаимного отношения к пассажирам на железных дорогах и предоставления им наибольших удобств в пути. Однако, продолжают поступать жалобы на небрежное и грубое отношение железнодорожных служащих, особенно к крестьянам. На просьбы пассажиров-крестьян дать разъяснение или справку они отвечают грубо и дерзко. Посадка происходит без помощи железнодорожной администрации, проводника гоня-

ют крестьян от вагона к вагону. Служебное помещение на полевых станциях, которое должно служить залом для ожидания, не отвечает самым основным требованиям удобства и чистоты, плохо отапливается, освещается и грязно содержится. Нередко и отсюда крестьян, ожидающих поезда или опоздавших на поезд, удаляют, несмотря на холодную погоду.

Размер содержания будет установлен в соответствии не только с материальным положением двора в целом, но и с долей участника его — отца ребенка.

Главные пожелания крестьяна сводятся к тому, чтобы взаимные права супругов в отношении имущества крестьянского двора определялись статьями земельного закона и изданными в развитие его узаконениями. На основании внесенных крестьянами предложений, проект брачного кодекса будет исправлен. Существенно будет дополнен земельный закон, потому что он недостаточно полно определяет имущественные отношения членов семьи в крестьянском хозяйстве.

Крестьян сильно интересует

вопрос о взыскании алиментов (пособий) на содержание ребенка с членов крестьянского двора, когда из личных средств для обеспечения ребенка недостаточно.

Размер содержания будет ус-

тановлен в соответствии не толь-

ко с материальным положением

двора в целом, но и с долей

участника его — отца ребенка.

## Внимание пассажиру-крестьянину.

Советская власть требует взаимного отношения к пассажирам на железных дорогах и предоставления им наибольших удобств в пути. Однако, продолжают поступать жалобы на небрежное и грубое отношение железнодорожных служащих, особенно к крестьянам. На просьбы пассажиров-крестьян дать разъяснение или справку они отвечают грубо и дерзко. Посадка происходит без помощи железнодорожной администрации, проводника гоня-

ют крестьян от вагона к вагону. Служебное помещение на полевых станциях, которое должно служить залом для ожидания, не отвечает самым основным требованиям удобства и чистоты, плохо отапливается, освещается и грязно содержится. Нередко и отсюда крестьян, ожидающих поезда или опоздавших на поезд, удаляют, несмотря на холодную погоду.

Этого советская власть не по-

терпит. По Белорусской железной

дороге издан приказ, в котором администрации предлагается не-

меетено устранить все эти безо-

брязги и предоставить все удобства крестьянам-пассажирам. За

неисполнение этого приказа же-

лезинодорожники будут подвергать

ся судебной ответственности. Так

будет и на других дорогах.

## РАБОЧИЕ!

♦♦♦ Пишите о том, улучшает-  
ся ли труд и положение  
♦♦♦ Рабочих на вашем пред-  
приятии.

## Пленум Кузнецкого окружкома В. К. П. (б)

созывается 24-го марта с. г.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1) Об итогах пленума Сибирского окружкома ВКП(б), 2) отчет бюро Кузнецкого окружкома ВКП(б), 3) о работе среди бедноты, 4) доклад фракции окр. профбюро, 5) доклад Ленинского райкома ВКП(б), 6) о хлебозаготовках.

Зам. секретаря ОК ВП(б) Гольдберг.

воеванную в революции землю и свою свободу от гнета помещиков, капиталистов и кулаков. С этого момента стал возможен союз рабочего класса с крестьянином-серединкой.

Серединяк занял выжидательное положение, или, как говорят, шайтальное: не встал ни в ту, ни на другую сторону. Ему надо было присмотреться, оценить и понять какая сторона ему ближе, освоить для себя все выгоды советской власти.

Ленин и вся партия тогда понимали, что пока от серединяка нечего больше и требовать. Пусть приведется, пусть поймет, с кем ему идти надо. Комитетам бедноты было наказано не заставлять интересов серединяка, не обижать среднего крестьянства. И если у комбделов кое-где в отношении серединок были ошибки, партия старалась эти ошибки исправить.

К весне 1919 года партия изменила свою политику в деревне. К этому времени комбделы сыграли свою главную роль: они разбили, раскулачили кулаков, сломали кулацкую силу. А крестьяне серединки в этом времени поняли смысл советской власти, поняли, что несмотря на все тяжести гражданской войны, советская власть — это их, рабоче-крестьянская власть.

В социалистическом строительстве через изп рабочий класс имеет врагов. Кто они? В городе — это частный торговец, спекулянт, владелец частных предпри-

# Рабочая и профессиональная жизнь.

## Производственные достижения учеников горпромуча.

Занятия в школе ГПУ (горно-промышленного ученичества) Ленрудника начались с 8 октября пр. г. В настоящее время в школе имеется 5 групп: две параллельных первых (39 уч.), вторая—горная (26 уч.), третья—горная (9 уч.), и третья—механическая (11 уч.).

В интересах выявления общего состояния здоровья учащихся и того обстоятельства, насколько ухудшающие действуют на юнгров работы в шахте, производятся периодически медосвидетельствования. Результаты последнего осмотра показали, что в состоянии здоровья половины учащихся изменился не произошло, заметно улучшение общего состояния здоровья 23% подростков и, по определению врача, вредного влияния шахтных работ на здоровье юнгров не оказывается.

Хромавшая ранее дисциплина в школе заметно улучшается, равно как и посещаемость. За отсутствием преподавателя по механике, в механической группе все время уделялось внимание только общеобразовательным предметам. Теперь, в связи с выпуском старших групп профтехкурсов, освободятся преподаватели и в механической группе ГПУ будут усилены занятия по специальным предметам. Юнгров предо-

Гор. Кузнецк.

## Бездействующий кружок.

Когда-то при управлении прокурора был организован юридический кружок, но за отсутствием руководителя этот кружок распался. На заседании райполитпросвета в январе было вынесено постановление возобновить работу кружка при профклубе. Но кружок и до сих пор работу не возобновил.

Не мешало бы райполитпросвету провести в жизнь свое постановление. Профсоюзник.

Лиц и та часть интеллигенции, которая вздыхает по капиталистическим порядкам.

В деревне наш враг—кулак. Но эти враги сами по себе бесполезны. Они могут быть сильны лишь в том случае, если потянут за собой массу крестьян-середняков.

В советской стране сейчас идет глухая борьба между буржуазией и пролетариатом за овладение основной массой крестьянства. Эта борьба находит свое политическое выражение, главным образом, в попытках кулацких элементов овладеть середняцкими слоями и подчинить, таким образом, советы своему влиянию. (Из революции сезда).

Значит, первая наша задача: отстоять в этой борьбе союз рабочих и крестьян-середняков, не допустить, чтобы кулаки перетянули на свою сторону середняка. Всякий, кто говорит, что середняков стало мало, что в деревне они не играют важнейшей роли по своему хозяйственному значению, тот ослабляет нашу борьбу за отвоевание середняка от кулацких влияний.

Вторая задача партии: вовлечь крестьянину-середняка в прямое социалистическое строительство. Как это сделать, указано Лениным: через кооперацию.

Без об'единения крестьян-се-

ставлены сухие забои, с хорошей вентиляцией, где практически и осуществляется производственное обучение.

Состояние работ, выполненных учениками за последние два месяца, равно как и качество их значительно улучшилось.

Производственную ценность и производительность труда подростков следует признать вполне удовлетворительными. По январским данным видно, что подросток уже обрабатывает себя на 79% и производительность забоя юнгра достигла в среднем 29 пудов за 3 часа в смену. Цена средней шахтовой и поверхности упряжки с 49 коп. в декабре повысилась до 60 коп. в январе месяце.

Надо полагать, что с задачей подготовки квалифицированных горнорабочих из подростков наши профессиональные и хозяйствственные органы справляются, если этому важному для развивающейся советской промышленности делу будет уделяться должное внимание.

В текущем операционном году правление АИК обязалось выстроить новое помещение для школ ФЗУ и ГПУ на всех его предприятиях, в том числе и школу горпромуча на Ленинском руднике.

А. С.—кий.

## На Кемеровском руднике.

### Отдел, который не приносит пользы.

В октябре прошлого года на руднике организован хозяйственный отдел. На него возлагали большие надежды по упрощению хозяйственных вопросов, особенно квартирного.

Когда-то на одном из первых собраний заведывающий хозяйственным отделом т. в. Ричман на заданный вопрос: какие перспективы ставят хозяйственный отдел, ответил: «Первое, что нужно разрешить,—это упростить порядок получения квартиры».

Квартрирование крестьян—«основной вопрос коммунистической политики в деревне». Кто не понимает этого, тот ставит под удар успех социалистического строительства в стране.

Укреплять союз середняка с рабочими и беднотой против кулака, вовлекать середняков в кооперацию и улучшать эту кооперацию—задача очень трудная. Каждый член партии, особенно работающий в деревне, должен ясно себе представлять и всю важность этой задачи и способы ее разрешения.

Всякая попытка умалить эту задачу, всякая недооценка середняка, как «центральной фигуры земледелия» чрезвычайно вредны и опасны. Вот почему съезд решительно высказался против таких попыток. Вот почему съезд, осудив тех товарищей, которые пытаются затушевывать, смазать кулацкую опасность, также осудил тех, кто пытается затушевывать роль середняка в социалистическом строительстве в нашей стране.

И. Флеровский.

## Что делают профсоюзы среди женщин.

За последнее время система практической углубленной работы среди женщин союзными организациями не проводилось. Специальных работников выделено не было. Работа велась преимущественно через орготделы союзов и она ограничивалась дачей директивных указаний на места.

Женщин членов правлений окрепделений и низовых ячеек к общему числу членов союза женщин насчитывается 15 процентов.

Специальные женские собрания (общие и делегатские) проходят по союзам горняков, металлистов и железнодорожников. Созываются они 2 раза в месяц.

В Щегловске.

### Столовая „Новый быт“.

В столовой чувствуется полное отсутствие хозяйственного глаза. Печение холодное, грязное и чистое. Одежда на офицантках грязная они напоминают трубочистов. В пище нередко попадаются ножки и лапки, усыки и другие принадлежности тараканов. Все это в столовой «Новый быт».

Побывавший.

Посещаемость общих делегатских собраний в среднем 85 процентов, а в отдельных случаях 100 процентов. Участие женщин в обсуждении вопросов повсесторонне активное.

Женщин работниц членов касс взаимопомощи 9 процентов к общему числу состава членов касс взаимопомощи.

Острой безработицы среди женщин не наблюдается. Если имеются безработные, то немного. Преимущественно они не квалифицированные. Безработным оказывается помощь из союзных фондов.

Кор.

В Ленинске.

### Экскурсия делегатов.

В воскресенье, 21 февраля, делегаты от сельсоветов на районный съезд советов экскурсировали по учреждениям и посетили районную больницу.

Делегаты очень интересовались постановкой дела медпомощи. Им были показаны в амбулатории отдельные кабинеты. Фельдшером было рассказано, где что делается и пояснено назначение инструментов, находящихся в школах амбулатории.

Делегаты остались недовольны лишь тем, что еще не открыта больница для стационарного лечения.

Борецкий.

Работники профсоюзов, пишите нам о жизни и работе пооформлений.

## Вопросы зарплаты.

### Колдоговор не выполняется.

(Ленрудник).

Согласно колдоговора кузнецы месяца должны получать ставку 10 разрядов, но почему то еще и до сих пор получают ставку 9 разряда. Тоже самое и молотобойцы, которые до перезаключения колдоговора получали ставку 6 и 7 разрядов, по новому колдоговору должны получать по 7 и 8 разрядам.

Кому-то следовало бы уладить этот вопрос и выплатить ставки согласно нового колдоговора.

Бруев.

### Сверхурочные оплатить.

(г. Кузнецк).

С 1-го февраля сего года из амбулатории по собственному желанию уволились фельдшер и фельдшерица акушерка.

Их работа распределена на оставшихся больничных 3-х фельдшеров и одну фельдшерицу-акушерку, несущих суточные дежурства по больнице.

Рабочий день для медперсонала установлен в 6 часов, но больничный персонал еще до ухода этих товарищей из амбулатории перерабатывал по 2—3 часа, а во время операций и выездов.

## Рабочая хроника.

♦ Зарплата рабочих механической ремонтной мастерской Химзавода в январе прошлого года составляла в среднем 31 рубль. В январе 26 года 51 рубль.

♦ Работающих на Кемруднике и Химзаводе неудовлетворено квартирами 1636 чел., что составляет 30 процентов.

♦ На жилстроите на Кемруднике и Химзаводе для рабочих в текущем году будет отпущено—218000 руб.

♦ Кемеровскому рабочему кооперативу прибыла половина вагона различной машинальной.

♦ Всего детей рабочих и служащих Кемрудника и Химзавода охвачено школами 2210 чел.

♦ Оборотные средства Кемеровского кооператива по сравнению с прошлым годом, увеличились на 63 процента.

♦ На Кемруднике организовался кружок «Друзья Радио». 7 марта назначено первое собрание членов кружка.

♦ Кооперирование населения Кемрудника и Химзавода достигло 100 процентов. В Щегловске кооперировано 52 проц. Всего членов-пайщиков кооператива 4164.

♦ Ленрайсоюзу прибыл один вагон муки крупчатки.

♦ Окружкомом союза горняков разработано дополнительное соглашение к колдоговору, заключенному с управлением АИК, по которому намечена постройка на Ленруднике бани, новых помещений для амбулатории, под школу горпромуча и фабзавучу, нового помещения для школы на Кемруднике, ремонт на Ленинском и Прокопьевском рудниках водопроводов и т. д.

дов в деревню—значительно больше.

С уходом же амбулаторного среднего персонала нагрузка еще больше увеличилась.

Райкоткомом медсанитруд был создан РКК для регулирования труда медперсонала, которая решила компенсировать оставшийся персонал за перегруз в счет зарплаты ушедших из амбулатории фельдшеров. Свое становление РКК представила риц. До сих пор от рица не никаких сведений. Сверхурочная работа медперсонала не оплачивается. Нужно поторопиться.

Медик.

### Даешь зарплату в пакетах!!!

(Ленрудник).

Когда происходит выдача зарплаты рабочим, у кассы становится очередь. В нетерпении ожидания публика, утопая в табачном дыме, шумит и толкается. Кассир объясняет, что выдача отдельности каждому зарпла не может—нет мелочи и предлагаю им группироваться. Получив деньги на группу, им приходит бегать для того, чтобы размыть и взять причитающуюся каждого часть денег. Эта история очень длинна и томительна.

Раза два на Ленруднике за плату кассиром выдалась в пакетах (заранее подготовлены). Это было быстро и очень удобно для кассира, а равно для рабочих, и толкотни не было.

Следовало бы установить будущем такую выдачу зарплаты.

Петрович.

### Так негодится.

(Ленрудник).

Получая какую-нибудь зарплату, рабочие обращаются к шгерам с вопросом: сколько стоит. Шгерам отвечают:—сначала попробуй, а потом сажай расценку.

Конечно, рабочих это не удовлетворяет. Зачем же тогда существует урочное положение?



# Деревня.

## 4-й съезд советов Щегловского района.

Съезд прошел оживленно и деловито при участии 71 делегата. Обсуждались вопросы преимущественно экономического состояния района. Уделялось также серьезное внимание состоянию народосознания и культурному подъему сельского хозяйства. По докладам вынесен ряд конкретных предложений и деловых указаний в работе будущего состава рица. Делегаты с мест подмечали недостаточную постановку дела в сельсоветах, что обяснялось частично слабым руководством со-

сторонами рица и пассивностью самих с. советов.

В новый состав рица избрано 17 человек. Все — крестьяне, из которых: коммунистов 8 и беспартийных 9, в президиуме: коммунистов 3 и беспартийных 2. В состав рица избрано 2 женщины.

На первом заседании нового пленума проведено информационное совещание с представителями с мест о работе с. советов и сделан доклад о госстраховании.

М.

## У. Сосновский райполитпросветком.

В составе райполитпросветкома — 17 человек. Организовался в октябре пр. года. Ввиду выбытия членов, райполитпросветком дополнялся уже два раза. При политпросветкоме создано 3 секции — по массовой работе, кружковой и ликвидации неграмотности.

Замечается в общем слабая установка дела по инструктированию изб-читален, секций и ружков по району. За все время сделан только один выезд в де-

ревни, которым были охвачены 2 избы читальни и 4 красных уголка. Руководство и связь главным образом заключались только в утверждении поступающих с мест планов работ и товарищеской переписке. В этом главный недостаток работы организации.

В остальном дело обстоит удовлетворительно.

В связи с приездом нового организатора, работу надеются поставить на должную высоту.

М. В.

## Газета в деревне.

### Продвигите газету.

(дер. Бурухино, Топкинского района).

В деревне у нас на сто слишком дворов выписывается только одна экземпляра "Крестьянской зорьки". Этого слишком мало. Нуждается острый недостаток в газете, которая в жизни крестьянина становится необходимым завоевчиком и советчиком во всех его затруднениях. Даже женщина наша для себя не имеет возможности выписать газету. Поэтому в школе тоже нет одной газеты и ученики только наслышке знают о них, говоря уже о крестьянах — жаль, что в школе нет газеты.

Зана пройдет без газеты, а деревне никогда читать. Таким образом, крестьяне не озваются с тем, что творится вокруг и остаются без ответа на такие волнующие их вопросы. Райполитпросвету необходимо обратить на это внимание.

Пахарь.

### Почему не доставляют газеты?

(Село Березово, Усть Сосновского района).

Наше Усть Сосновское почт. отделение собрало много подписей на разные газеты. Но газеты эти доставляются так скверно, что отшибают у крестьян всякую охоту к выписке. Нередко газеты совсем не приходят, а если и приходят, то с месячным запозданием. Такое явление сплошь и рядом вызывает среди крестьян недовольство, главным образом, почтой, на которую ложится вся ответственность за своевременную и регулярную доставку газет.

Где заливаются и по чьей вине не доставляются газеты в деревню?

На этот вопрос необходимо дать исчерпывающее объяснение и постараться кому следует устранить эту неизменность. Р.

## Готовятся к масленице.

(п. Поперечная, Краснинского района)

Поперечинцы ждут с нетерпением масленицу и готовятся к активно. Аппараты действуют всю и праздник предстоитный. В эти веселые дни граждане будут веселы и пьяны. Где придет весна, то многие учатся "таджикским сиротами" идут с просьбами в ЕКОВЫ говорить, что сельяя, урожай плохой, а

о том не заявляются — сколько у них потрачено за зиму на са- могон.

А пока что милиция надо поспешить в Поперечную.

Шило.

(дер. Урская, Краснинского района).

К масленице крестьяне наши готовятся за две недели. Самогон гонят в очередь. Аппаратов не хватает хотя их и там есть 8 штук. Предстоит новальное овощество. Милиции не мешало бы заглянуть в Урскую и чем скрежет, скрежет плохой, а там лучше. Шурка-Селькор.

## В кооперативах.

### Непайщики без керосина.

(Село Топки, Щегловского района).

Топкинское еро, по распоряжению Ленсюза, прекратило отпуск керосина непайщикам.

А надо сказать, что непайщиками у нас по деревням в большинстве — бедные несостоятельные крестьяне, которые спошь и рядом не могут при всем желании вместе пая. Много есть и приезжих из России переселенцев, положение которых далеко не из приятных.

И сейчас получилось так, что бедняк-непайщик вынужден ехать

за 20 верст в Щегловск за двутрехфунтами керосина. Многие, за величием лошади, ходят пешком и тратят на это по два дня.

Положение это особенно ощущается в окрестных бедных деревушках, жители которых от этого не мало страдают.

Нужно бы на это обратить внимание и как-либо устранить этот недостаток.

Селькор.

### Надо принять меры.

(дер. Ципино, Топкинского района).

В весенний период сильно развивается бешенство собак. Сбившиеся собаки бегают по улицам деревень и бросаются на животных и людей и таким образом бешенство продолжает разрываться. В селе Ципино, например, за февраль т. г. замечено и убито 4 бешеных собаки. Эти собаки были иссушены 2 лошади, 1 свинья, 2 овцы, теленок и пять человек. У граждан есть и постановление, чтобы все собаки были на привязи. Но это постановление плохо выполняется, а сельская администрация по этому поводу ничего не предпринимает. Необходимо рику сделать категорическое предписание по сельсоветам, что бы те проводили в жизнь подобные постановления.

А. Д.

◆ Селькоры, пишите подробно о том, как проходит у вас сдача с.-х. налога.

## Почтовый ящик.

Сибирь (л. Моково). О хулаге не пойдет: медаль осталась тоже невтерпеться.

Рязанов (л. Байкальска). Пишите конкретнее и приведите полный адрес.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

## ИЗВЕЩЕНИЯ.

13 марта окружкомом созывается совещание замыкающих военными столами райисполкомов Кузнецкого округа по вопросам: 1) проведение подготовительных работ в предстоящем призыва осенью с. г. граждан 1904 г. рождения; 2) инструктирование о постановке и ведении учета военнообязанных в райисполкомах; 3) очередные задачи военно-научной работы в деревне и военизация населения и ряд других вопросов.

7 марта, в 1 час. дня, в здании бывшего Чуфарова, состоится организационное собрание военно-научного кружка. Лицам начальства запаса, записавшимся в кружок во время переучета, книга обязательна.

## СПИСОК

граждан, подавших заявление о вступлении в ряды ВКП(б).

По Ленинскому району:

Черкасов, Д. М., Силорев, А. А., Карагнатова, В. Я., Шувалев, Е. В., Киреев, С. Т., Моисеевич, Н. Е.

По Щегловскому горрайону:

Шестаков, И. И., Букасов, А. А., Лысенко, Е. М., Насынов, П. Н., Редкин, П. П., Шанара, И. С., Булатов, И. Т., Соколова, О. П., Елфимов, А. С., Кочеревин, М. И.

По Топкинскому району:

Олешкевич, М. Б., Шунько, В. Н., Шаров, А. А., Красильников, А. П., Аргентова, М. Д., Збечко, О. М., Светлов, М. В., Коновалов, И. В., Кризовьев, В. Ф., Середенко, Е. Н., Лятохина, А. А., Шанара, А. И., Пршин, Ф. П., Раззаренов, П. П., Збаглов, П. М.

## Утерянные:

— Лечебни, воин. карт. 1898 года рождения, выл. воен. ст. Ленинграда на имя Фромова Ф. Н. 167.

— Уч. воин. кн. № 142, выл. Томск у ВКП на имя Зелинского А. А. 170.

Считать недействительными.

А. Г.